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2 N161-111-2-2
Punti |Risposta Indicazioni aggiuntive
1 1 * »Prometeo e il fuoco« & un testo Si assegni un punto solo se entrambe
fantastico, »Chi ha inventato il le informazioni sono riportate in modo
fuoco?« € un testo realistico. corretto.
Punti Risposta Indicazioni aggiuntive
2 1 *D
m Punti Risposta Indicazioni aggiuntive
3 1 ¢ A: favola

1 * B: leggenda

1 ¢ C: fiaba

1 ¢ D: mito

Totale 4
m Punti Risposta Indicazioni aggiuntive
4 1 * a) Prometeo era un titano.

1 * b) Zeus era un dio.

2 * ¢) Prometeo & stato punito per aver | Si accettino anche altre formulazioni
rubato il fuoco dall'Olimpo e averlo |purché concettualmente equivalenti.
dato in dono agli uomini/per aver
voluto sfidare gli dei/perché aveva
disobbedito a Zeus.

Totale 4 Se nelle risposte sono presenti piu di due errori ortografici o morfosintattici, si
tolga un punto.

m Punti Risposta Indicazioni aggiuntive
5 1 ¢ a) Il fuoco fu scoperto in Israele.
1 * b) Il fuoco fu scoperto circa 790.000
anni fa.
1 * ¢) La terra era abitata dal'Homo
Erectus.
2 * d) La vita degli uomini cambio Si assegni un punto se vengono
radicalmente perché da quel indicati meno di tre usi del fuoco da
momento il fuoco venne usato per |parte degli uomini. Non si assegni il
cucinare, fabbricare utensili, punteggio se viene indicato un solo
illuminare e riscaldare le caverne. |uso del fuoco.
Totale 5 Se nelle risposte sono complessivamente presenti piu di due errori ortografici o
morfosintattici, si tolga un punto.
Si tollerino due risposte incomplete, purché corrette; per piu di due risposte
incomplete, benché corrette, si tolga un punto.

Risposta

Indicazioni aggiuntive

Punti
6 1

*C
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m Punti |Risposta Indicazioni aggiuntive
7 1 * a) intelligente/generoso Si accettino anche altre formulazioni
purché concettualmente equivalenti.
1 * b) geloso/vendicativo Si accettino anche altre formulazioni
purché concettualmente equivalenti.
Totale 2

Risposta

Indicazioni aggiuntive

8 1 * Piu intelligente, meno intelligente, Si assegni il punto previsto solo se
intelligente come, vengono indicate correttamente tutte
intelligentissimo/molto intelligente le forme dell'aggettivo.

1 * Grosso/avido/geloso/altro aggettivo Si assegni il punto previsto solo se
qualificativo presente nel testo e vengono indicate correttamente tutte
relativa flessione le forme dell'aggettivo.

Totale 2 Se il candidato non indica tutte le forme di ciascun aggettivo, si contino le

risoluzioni corrette e si assegni il punteggio previsto secondo la seguente
graduatoria: da 0 a 5 risoluzioni corrette, O punti; da 6 a 9 risoluzioni corrette,

1 punto.

Se nelle risposte, benché corrette, sono presenti piu di cinque errori ortografici,

si tolga un punto.

M Punti | Risposta Indicazioni aggiuntive
9 1 * a) verbi
3 * b) nascondo, nascondevo, nascosi, Se il candidato non indica tutte le
nasconderd; nascondi, nascondevi, | forme di ciascun verbo, si contino le
nascondesti, nasconderai; risoluzioni corrette e si assegni il
nasconde, nascondeva, nascose, |punteggio previsto secondo la
nascondera (altri verbi: accostare, |seguente graduatoria:
lasciare, staccare e relativa da 0 a 5 risoluzioni corrette, 0 punti;
coniugazione) da 6 a 8 risoluzioni corrette, 1 punto;
da 9 a 11 risoluzioni corrette, 2 punti;
12 risoluzioni corrette, 3 punti.
1 * ¢) buco, cavita
Totale 5 |

Risposta

Indicazioni aggiuntive

10 1 ¢ settecentonovantamila
1 * duemilatre Si accettino anche altri numeri,
purché pertinenti rispetto alla
domanda e scritti correttamente.
Totale 2
@ Punti Risposta Indicazioni aggiuntive
11 1 ¢ carro
1 * roccia
1 ¢ preoccupazione
1 * regalo
Totale 4
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Punti |Risposta Indicazioni aggiuntive
12 1 *A
@ Punti Risposta Indicazioni aggiuntive
13 2 * (a) Usa la tipologia testuale pertinente | Si assegnino 1 punto in caso di
rispetto alla consegna seguendo la parziale corrispondenza con il
traccia data. descrittore, 0 punti in caso di totale
mancanza di corrispondenza con
€sS0.

2 * (b) Utilizza un lessico appropriato Si assegnino 1 punto in caso di

all’'argomento. parziale corrispondenza con il
descrittore, 0 punti in caso di totale
mancanza di corrispondenza con
€sso0.

2 * (c) Compone frasi morfologicamente e | Si assegnino 1 punto in caso di
sintatticamente corrette. parziale corrispondenza con il

descrittore, 0 punti in caso di totale
mancanza di corrispondenza con
€sso0.

2 * (d) Scrive seguendo le regole Si assegnino 1 punto in caso di
ortografiche, usa una grafia chiara e |parziale corrispondenza con il
utilizza correttamente lo spazio descrittore, 0 punti in caso di totale
pagina. mancanza di corrispondenza con

€sso.
Totale 8 Nel caso in cui sia stato assegnato il punteggio di 0 al criterio (a), non si
proceda a valutazione per gli altri criteri e si assegni il punteggio di 0 all'intero
esercizio.

Punteggio totale: 40



